

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XL—Número 3.327

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 6 de noviembre de 1924

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h

Despacho

Esta mañana a la hora de costumbre estuvo el marqués de Magaz en Palacio despachando con el Rey.

Permaneció en el regio Alcázar media hora, y a la salida dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Monarca varios decretos de personal y algunos importantes del departamento de Guerra.

Después el marqués de Magaz estuvo despachando con los subsecretarios de Estado y Hacienda y luego recibió la visita del Nuncio apostólico.

Conferencia

El general Bermúdez de Castro estuvo en la Presidencia conferenciando con varios vocales del Directorio.

Las plantaciones de viñedos

La comisión de cultivadores de viveros de plantas estuvo en la Presidencia para gestionar del marqués de Magaz que se derogue o modifique el artículo 6.º de la ley de Alcoholes, que pone dificultades a las plantaciones de viñedos.

En la Presidencia

A la hora de costumbre acudió esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, manifestando a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle. La emisión de las Obligaciones del Tesoro

Los datos definitivos del Banco de España sobre el resultado de la negociación de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 creadas por el Real decreto de 16 de octubre último, para canjearlas de igual interés que vence en esta fecha y para ampliar el importe de la renovación hasta la suma de 1.275.000.000 de pesetas, confirman que la inscripción se ha cubierto más de ocho veces.

La comisión encargada de realizar el prorrateo determina que ha correspondido a cada Sucursal el 11'25 por 100.

Solamente se ha solicitado el reembolso de 3.744.500 pesetas, que con los 296.830.500 pesetas que se suscribieron en metálico, hacen un total de 300.605.000 pesetas sacados a pública suscripción.

El total de lo ofrecido por el Ahorro Nacional es de 2.671.973.500 pesetas.

Firma del Rey

El Rey firmó esta mañana los siguientes decretos:

Presidencia

Considerando a los auxiliares de Contabilidad de las oficinas de Telégrafos como funcionarios de dicho Cuerpo para los efectos del Montepío.

Jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, a don Federico González Molina, magistrado de Cuentas del Tribunal Supremo de Hacienda.

Estado

Destinando al Consulado general de Buenos Aires a don Joaquín Pereira.

Hacienda

Autorizando al director de la Deuda para concertar la emisión de títulos de la Deuda perpetua exterior al 4 por 100.

Fijando el capital por el que han de tributar varias Sociedades extranjeras.

Nombrando interventor de Hacienda de Málaga a don José Goycochea Primo de Rivera.

Guerra

Nombrando jefe de la Casa Militar del Rey y comandante general de Alabarderos al teniente general don José Zabalza, que actualmente desempeña el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Nombrando consejero de Guerra y Marina al general Carbó, capitán general de Baleares.

Nombrando capitán general de Baleares al general don José Cavalcanti.

Marina

Confiriendo el mando de la provincia marítima de Valencia al capitán de navío don Enrique Bezares.

Gracia y Justicia

Concesión de un indulto reglamentario.

Las Juntas depuradoras de Justicia municipal

18 de julio hasta el 20 de octubre último:

Los expedientes resueltos por dicha Junta han sido 48, y de ellos se decretan nueve destituciones, una incapacidad definitiva, una incapacidad temporal y 37 sobreseimientos.

La Junta depuradora de Justicia municipal de Albacete ha resuelto, desde el 24 de julio hasta el 13 de octubre, 126 expedientes, que ofrecen el siguiente resultado:

Destituciones, 17; suspensiones, 13; incapacidades, 15; multas, cuatro; represiones, cinco; advertencias, seis; sobreseimientos, 66, y aún quedan 11 expedientes en tramitación.

6, 1'30 h.

Consejo de Directorio

A las nueve de la noche terminó el Consejo de Directorio que en la Presidencia se celebraba.

Referencia oficiosa

Vallespina facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa del Consejo.

El Consejo no ha acordado nada saliente.

El subsecretario de Hacienda sometió varios expedientes de trámite.

El de Guerra sometió expedientes de recompensas y transferencia de crédito.

Se habló de combinación de gobernadores, la que seguramente afectará a tres provincias, pero de la que no se hará nada público hasta que el Rey firme los decretos.

Las últimas noticias que del empréstito se tienen son que falta muy poco para que el empréstito sea cubierto nueve veces.

Visita

El marqués de Magaz recibió hoy la visita del alcalde de Irún y del presidente de la Cámara de Comercio de Madrid.

También visitó al marqués de Magaz una comisión pidiendo la instalación en Madrid de una Aduana central.

De Marruecos

Se reciben telegramas oficiales de la Residencia de Marruecos, en los que se dice que hay normalidad en la zona, continuando la evacuación de posiciones y el aprovisionamiento de las mismas.

Proyecto de economía

La Gaceta de mañana publicará una Real orden disponiendo que los subsecretarios de todos los departamentos fijen las plantillas de los mismos para confeccionar los nuevos presupuestos.

Son propósitos del Directorio introducir en esta ley económica grandes economías.

Los ascensos del mes

Los ascensos de este mes, de Guerra, son los siguientes:

Estado Mayor: Tres tenientes coroneles, tres comandantes y tres capitanes.

Infantería: Tres comandantes, tres capitanes y once tenientes.

Caballería: Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y cuatro tenientes.

Artillería: Dos tenientes coroneles, dos comandantes y tres capitanes.

Guardia civil: Dos tenientes coroneles, dos comandantes, dos capitanes y cinco tenientes.

Carabineros: Un comandante, un capitán y dos tenientes.

Cuerpo Jurídico militar: Un teniente.

Intervención: Dos tenientes coroneles, cuatro comandantes, cuatro capitanes y cuatro tenientes.

Sanidad: Un capitán y un teniente.

Nota oficiosa

En la Presidencia se facilitó hoy a la Prensa una extensa nota oficiosa detallando los donativos que se han recibido en el Ministerio de la Guerra para los soldados de Marruecos.

Por el Montepío de pelotaris se ha hecho entrega de 13.358 pesetas, recaudadas en un partido de pelota verificado en Barcelona.

Del momento

Balance cultural y económico

Se ha clausurado la X Exposición Regional de Pintura y Escultura que con una perseverancia digna de encomio celebra bianualmente el Ateneo. Fuera conveniente estudiar sus resultados, no sólo en el aspecto artístico que la crítica y el público sancionaron ya, sino desde el punto de vista económico, con esa especie de interés utilitario con que el comerciante hace al finalizar el año su balance. Así conseguiremos subrayar nuestra personalidad regional y de paso veremos la marcha del negocio.

El artista, como el hombre de ciencia, necesita para crear sus obras el estímulo de la gloria y del dinero. Las épocas florecientes del arte han coincidido con un alto espíritu de idealidad, como el religioso en nuestro siglo de oro, a compás de un bienestar material encarnado, entonces, en los monarcas y en las órdenes monásticas. La corte pontificia y la aristocracia italiana alentaron a los artifices del Renacimiento.

Al limitarnos a nuestra casa solariega, podremos poner en tela de juicio la cuantía del apoyo material; pero es innegable que Extremadura posee hoy una minoría de compradores de obras de arte que a poco que aumente, será capaz de sostener o por lo menos estimular a sus propios artistas. Regiones hay en España más artísticas que la nuestra, como Andalucía y Valencia, donde no se vende una obra. Bien pudiera ser que tales pueblos estuviesen a estas horas saturados ya de arte y no necesitaran, como el nuestro, casi «nuevo» en este sentido, adquirir nuevas obras.

El hecho cierto es que Extremadura y, puntualizando todavía más, la provincia de Badajoz, puede parangonarse a este respecto con cualquiera de las demás regiones de España. Fenómeno que por no haberse divulgado, causa sorpresa entre los artistas de Madrid. Intentaremos analizarlo a la ligera.

Los hechos no aparecen aislados en la vida; al contrario, se hallan unidos por una profunda trabazón. Motivos de vagas y diversas apariencias concurren a que se realicen. El más claro y decisivo es el de que en Extremadura existe capital suficiente para poderse permitir estos gastos superfluos. Así vemos que estos últimos años mejora el traje, el placer de la alimentación, la arquitectura, el mueble, etcétera, etcétera. La guerra señaló el momento cumbre de este crecimiento de riqueza, y así como en otras comarcas las ganancias fueron todavía más fabulosas, como en Bilbao, y desaparecieron con la fugacidad de un meteoro, en la nuestra quedó vinculada a la tierra, adquiriendo de este modo un carácter de permanencia que ha podido hacer frente a las fluctuaciones económicas de la postguerra.

Otro suceso histórico viene a complementar esta vista panorámica. Nuestra región se halla muy mermada de tradición artística. De Zurbarán y de Morales se puede asegurar que no existe apenas un cuadro en Extremadura. En Badajoz sólo conocemos un Morales auténtico en posesión de un particular. Después se han sucedido los años en la mayor inopia artística y, en este aislamiento casero, nadie sintió deseos de adquirir lo que ignoraba. Modernamente, desde los bodegones de Felipe Checa, se inició una época de renacimiento artístico en Extremadura. Hermoso, Covarsí, Cabrera, Comendador, Torres Isunza y otros más, han llegado a formar un conjunto de obras merítimas capaz de competir con las de los primeros artistas de otros pueblos y ciudades. La labor de estímulo y de propaganda encarnó en otra institución cultural, en el Ateneo. Y ambos factores, unidos al crecimiento de la Prensa de Badajoz, han contribuido a crear este ambiente de arte y de cultura que tantas seducciones producen en el camino de la civilización.

Por haber asistido desde sus comienzos a este renacimiento artístico en Extremadura, hemos podido observar la labor lenta y gradual de esta penosa ascensión que sólo la salva el trabajo y la voluntad de los hombres. Y, sobre todo, ello nos permite abarcar no sólo el paisaje actual, sino atisbar en lo porvenir, cargado de promesas y de frutos. El éxito de la Exposición que acaba de cerrarse superó al anterior, y así ha venido sucediendo desde sus comienzos, sin que haya ocurrido ninguna desalentadora excepción. Esta serie no interrumpida de sucesos favorables constituye ya un hecho indubitable que el ejemplo, el crecimiento de apetencia espiritual, el afán de imitación y el estímulo contagioso de entusiasmo se encargarán de completar mañana.

A los escépticos y pesimistas, a los negadores habituales de todo valor regional, a los que se complacen fuera de casa en vilipendiar su propia tierra, a los que con aire despectivo miran el hogar, a todos los descontentos de sí mismos que achacan su natural inercia al carácter de su propia región, debe servirles de meditación este inventario. El hecho de que se citen casos individuales de sordida tacañería aquí y allá, no destruye nuestras afirmaciones fundamentadas en tan halagüeña realidad. En familia podremos señalarlos con el dedo, poniéndoles el inri de nuestra indiferencia o de nuestra indignación; pero fuera de casa, en Madrid, donde se cotizan y comparan los méritos de cada región, tenemos el deber de proclamar en justicia que las atenciones y generosidades del capital extremeño están desde hoy asociados a sus artistas más dilectos en esta cruzada de cultura y de progreso que distingue a todo pueblo culto.

FABIÁN CONDE.

Las joyas de la Corona de Austria

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.

La querrela de la ex emperatriz Zita no ha sido admitida

Hace días un procurador, en representación de la ex emperatriz Zita, presentó una querrela contra don José Bienefeld, por retención indebida de joyas de la Corona de Austria, valoradas en 12 millones de francos.

El juez del distrito del Hospicio, ante quien fué presentada la querrela, después de estudiar a fondo el asunto, ha redactado un documento desestimando la querrela y determinando que en caso de haber delito compete el dilucidarlo e imponer las sanciones correspondientes a los Tribunales extranjeros.

Dicha resolución ha sido comunicada hoy al procurador de la ex emperatriz Zita.

“EL TUNEL”

Vinos del país, Valdepeñas y Rioja, Gómez Cruzado, botella, 1'50. Teléfono 332.

Gallet “MARIA”

GRAN TRIUNFO DE LA CASA BILBAO

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 5:

No ha habido cotización en el mercado en el día de hoy a causa de haberse negado a sacrificarlo los abastecedores y también por este motivo no se han realizado contratos de ningún género.

Por lo tanto, los precios de cotización en vigor son los mismos que ayer, o sean, los siguientes:

Vacas buenas, de 3'13 a 3'22 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 3 a 3'13.

Toros cebados, de 3'04 a 3'22.

Bueyes, de 2'83 a 3'05.

Cárneros, a 3'50.

Ovejas, a 3'55.

Cerdos, a 3'38.

La Unión General de Salchicheros sacrificó para el consumo público 250 cabezas de ganado porcino y el gremio 63.

Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Camas, desde 45 pesetas. Muebles de todas clases buenos y económicos. Bombillas de las mejores jehl, una peseta.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA: Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 5, 22'30 h.

Regreso del Rey a Madrid

En el sudeste de Irún regresó el Rey a Madrid con su ayudante el señor Molina.

Fué recibido en la estación por el marqués de Magaz, los generales del Directorio, los subsecretarios de todos los departamentos ministeriales, el Alcalde y otras autoridades.

El alcalde de Córdoba

El Monarca recibió esta mañana al alcalde de Córdoba, al que prometió visitar en breve el pantano de Guadalmeyano, cuya terminación es de gran importancia para aquella provincia andaluza.

Pésame

El Rey envió un telegrama de pésame al conde de Zubiria por el fallecimiento de su hijo y delegó en el gobernador de Vizcaya para que le represente en el acto del entierro.

La prolongación de la Castellana

La Comisión encargada del estudio del proyecto de prolongación de la Castellana, se reunió hoy, celebrando un largo cambio de impresiones.

Dos dimisiones

Ha dimitido el director de los Servicios de Fomento en la alta Comisaría, señor Pérez Pepinto.

También ha dimitido el señor Saavedra de su cargo de delegado de la alta Comisaría.

Apertura de curso

El viernes marchará a Barcelona el subsecretario del Trabajo para asistir a la apertura de curso de la Escuela Industrial de Tarrasa.

Un obsequio

La comisión de la Feria de Muestras de Gijón, de la que fué presidente honorario el príncipe de Asturias, ha ofrecido a éste un artísti-

co hórreo asturiano que le regalan los expositores de dicha Feria.

Exposición de las obras de Mateo Inurria

En el edificio de Exposiciones y Museos se ha inaugurado la exposición de obras del fallecido escultor Mateo Inurria.

Las obras expuestas son 69, algunas de extraordinario valor.

Al acto inaugural asistieron el subsecretario de Instrucción pública, el director de Bellas Artes, el conde de Romanones, Cierva, Benlliure y numerosos artistas.

Estreno

En el teatro Infanta Isabel se estrenó esta noche la comedia en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca, denominada *La buena suerte*. La obra gustó mucho.

El precio de la carne

A pesar del acuerdo tomado por la Junta provincial de Abastos, los abastecedores y carniceros se obstinan en elevar el precio de la carne.

Los agentes de la autoridad municipal presentaron algunas denuncias contra tablajeros por expender éstos las carnes a precios excesivos.

Hoy los abastecedores se negaron a sacrificar reses.

Esta determinación precipitará el pronto establecimiento, en el Madero, del nuevo régimen.

En este lugar se prohibió hoy la entrada de los autocamiones de los abastecedores.

Con las reses sacrificadas hay para el abastecimiento ordinario de Madrid durante dos días, y con las reses vivas para cinco, tiempo suficiente para conjurar este conflicto.

El Alcalde opinaba hoy que al provocarse este conflicto sin fundamento sería una candidez desaprovechar esta ocasión para dar la batalla a los tablajeros.

En los Estados Unidos

Las elecciones presidenciales

(POR TELEFONO)

6, 2'30 h.

Las primeras noticias

Washington.—Las primeras noticias que se reciben del resultado de las elecciones presidenciales que se celebran en los Estados Unidos, son favorables para la reelección del candidato republicano Coolidge.

Se confirma que éste ha obtenido gran mayoría en los Estados de Oeste, Pensilvania, Nueva York y Estados del Sur.

Aunque el candidato Dawis ha obtenido victoria en los Estados de Georgia y Bifalo, la impresión general es que el triunfo ha sido para los republicanos.

Traición política

La derrota de Dawis ha sido debida a haberlo hecho víctima de una traición política gran número de partidarios suyos, que se comprometieron a votarlo y después han dado sus sufragios a los republicanos.

El “Times Journal”

Nueva York.—El importante diario *Times Journal* anuncia la reelección del presidente Coolidge.

Los demócratas

En el cuartel general del partido demócrata aún se resisten a admitir la posibilidad de la derrota de su candidato.

Los progresistas

El candidato progresista La Follette tampoco se mostraba desalentado. Hablando con sus amigos, decía que no era conveniente ser muy optimista en los movimientos nuevos.

Sucesos sangrientos

En Chicago se han desarrollado grandes desórdenes, que han producido un muerto y numerosos heridos.

Se han verificado gran número de detenciones. En Lexington un Juez mató a sus auxiliares a tiros por discrepancias políticas.

También se reciben noticias de que a consecuencia de una polémica política se suicidó el redactor jefe de uno de los más importantes diarios de los Estados Unidos.

Elección de gobernadores

Ha sido elegido gobernador de Texas la señora Teguson. Del Daho, el señor Orah.

El candidato demócrata para el Gobierno de Nueva York en Ut, ha derrotado al candidato Rosevelts por más de un millón de votos.

Resultado de la elección

Nueva York.—Parece ser que Coolidge es reelegido. En el Estado de York obtuvo una abrumadora mayoría. Las noticias recibidas acusan el siguiente resultado: Calvin Coolidge, republicano, 309 votos. Dawis, demócrata, 149 votos. La Follette, progresista, 13 votos.

Es probable que al primero aún se sumen 39 votos más. De todas formas tiene sufragios suficientes para ser reelegido, puesto que la mayoría absoluta exigida para ello es de 266.

Últimas noticias

Nueva York.—La elección presidencial, que se verificará el día 10 del próximo mes de enero, será con arreglo al siguiente escrutinio: Calvin Coolidge, 389 votos. Dawis, 128 votos. La Follette, 13 votos. Como se verá esto asegura el triunfo de los republicanos.

TEATRO LOPEZ DE AYALA
Ultimo día de cine. Programa atrayente, americano.
HACIA EL OESTE
cinco partes.
HUESPEDES MOLESTOS
dos partes.
CIUDAD SELVÁTICA
una parte.

DESDE MERIDA

PEÑALSORDO

Cofradías Hemos recibido el nuevo reglamento por el que ha de regirse la Hermandad del Santísimo Cristo del Calvario y Santísima Virgen de los Dolores, aprobado por ese Gobierno civil de Badajoz con fecha 26 de agosto pasado.

Cuenta con 27 artículos, todos encaminados para la mayor prosperidad de la Hermandad y el plausible fin de que para la próxima Semana Santa del año 1925 salgan las imágenes procesionalmente como corresponde a una ciudad tan culta y religiosa como Mérida.

Los hermanos serán activos, honorarios y protectores, y todos conformes y dispuestos a que las procesiones vayan con el orden y respeto debidos y hacer de esta festividad religiosa una Semana de Pasión con todos los honores que merece.

El Cabildo de la Hermandad recientemente nombrada lo componen como presidente nato el señor cura párroco de Santa María don Carlos F. Alonso Rojas.

Hermano mayor honorario, Baldomero Díaz de Entre-Soto y Nogales.

Hermano mayor, Dionisio García Arce.

Teniente de hermano mayor, Juan Rivera de Rivera.

Mayordomos: Primero, Antonio Manchón Onteniente, y segundo, Emilio Blanco Merino.

Secretario, Ignacio Llancho Sánchez.

Vicesecretario, José Sánchez Lozano.

Tesorero, Félix Manchón Onteniente, y catorce diputados.

Contando con tan buenos elementos y trabajando con la eficacia que lo hacen los señores del Cabildo, le auguramos un éxito en su empeño y el religioso pueblo emeritense estará de enhorabuena.

De una zarzuela próxima a estrenarse

Lugar, plaza de la Constitución; hora, las doce de la noche; de la puerta del Ayuntamiento un transeunte coje una silla y camina con ella hacia la calle Santa Eulalia; la pareja de servicio se aproxima a nuestro hombre y el guardia primero le dice: -¿A onde va el amigo con esa silla?

-¿Que a onde a dicho osté?, a mi casa; esta pesada silla de fierro me servirá mañana de comprobante para demostrar que no están ustedes en su puesto, quedando multados desde este momento con 10 pesetas por barba.

Gran sorpresa de los municipales, que no conocen al individuo en aquel estado; empeño de los del orden en hacerlo desistir de su antojo y deseos de acompañarlo a su domicilio; todo inútil; palabras más o menos graciosas, discusión acalorada, y como final de esta pintoresca escena, un concejal detenido en la inspección municipal.

A la una de la madrugada, terminado el espectáculo, que sin duda tendrá éxito, un cabo del orden acompaña amistosamente a su casa a un individuo en estado pacífico.

A esta zarzuelita tiene el propósito de ponerle música un famoso compositor local.

Noticias varias Se ha posesionado del mando de este Segundo regimiento de Artillería pesada, el bizarro coronel don Tomás Fernández Jiménez.

Celebramos la mejoría tenida en la enfermedad que padece, la encantadora y monísima niña Mariquita Olea del Río.

Ha sido nombrado fiscal de este Juzgado municipal el ingeniero industrial don Zoilo Zambrano.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetable amigo don Bernardino Ramirez, prestigioso médico y propietario de Olivenza.

El capitán de Artillería don Narciso Rodríguez y su distinguida señora pasan por la alegría de ver a su simpático hijo Narcisito completamente restablecido de reciente enfermedad.

Nos alegramos. El día 15 del corriente mes se hará entrega del grandioso cuartel Hernán Cortés al Segundo regimiento de Artillería pesada, de guarnición en esta plaza.

Damos nuestra enhorabuena al maestro de obras y rematante de los colosales edificios don Manuel Vázquez Moreno. -Gargarsor.

Octubre, 1924.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Venta Farmacias y Droguerías a 2/25, 3/50 y 5 pesetas, tarro

Escándalo mayúsculo

Hace noches promovieron un escándalo de desusadas proporciones unos cuantos vecinos demasiado alegres—iban la mayoría embriagados—

A las dos de la madrugada, cuando el pueblo reposaba tranquilo, resacándose de las abrumadoras tareas diurnas, unos mozalbetes diéronse a cantar y chillar como energúmenos.

Por si la fiesta fuera pequeña, se repletaron los bolsillos de piedras y las lanzaban contra las cerradas puertas, formando un estrépito de mil demonios.

Los pocos perros y gatos que a aquellas intempestivas horas se atrevían a transitar, eran hostilizados ferocemente.

Los que más se distinguieron en la zambra, por sus estentóneos aullidos, fueron Cesáreo Cabello Calvo (a) Cano y Daniel Corchero Polanco.

Para colmo de desdichas, la gente del pueblo tiene en pésima consideración social la reputación de Pedro Calvo y el Corchero, pues dicen de ellos que son sujetos de pésimos antecedentes.

Roturación de terrenos Fueron sorprendidos por la Guardia civil en el momento en que se encontraban roturando una porción de terreno del monte «Los Navazos», los vecinos de este pueblo Pedro Donaire Calvo y Lorenzo Pimentel.

Dicho monte es propiedad del Estado.

Cada uno de los expresados individuos se había apropiado ya de una hectárea de tierra.

Al ser sorprendidos con las manos en la masa trataron de disculpar de la mejor manera posible su desmedido afán de ser propietarios, aun sin motivos, pero los guardias, haciéndose los suecos, echaron en saco roto el cúmulo de disculpas y denunciaron a los aprovechados individuos al Alcalde.

SALON "ROYALTY"

Hoy jueves 6 de noviembre. A las cuatro y media, sección infantil, con la última jornada de

EL MISTERIO DEL RADIO y la rifa de un bonito juguete.

A las seis y media y diez y cuarto, tercera jornada de

EL SECRETO DE ALTA ROCA Butaca, 0'60; general, 0'20.

Pronto, sombras en relieve; espectáculo nuevo en Badajoz del teatro de Maravillas, de Madrid.

El capitán Burguete

Se encuentra en Badajoz el heroico capitán de Infantería y aviador don Ricardo Burguete, hijo del ilustre general del mismo apellido.

Llegó, procedente de Larache, acompañado de su joven esposa doña María Ayala y de sus padres políticos don Eduardo y doña María.

A pesar de las graves y recientes heridas de tan valeroso militar, su estado de salud, gracias a una bien templada naturaleza, le permite salir de casa.

Ayer estuvo en el Casino y recibió muchos saludos de sus amigos y admiradores.

Unimos a todas nuestra felicitación más entusiasta por su brillante comportamiento en la aviación española, que lucha heroicamente en Marruecos, deseándole un rápido y total restablecimiento.

El capitán Burguete marchará en breve a Madrid con objeto de atender en el Hospital de Santa Elena a su total curación.

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MEDICO MILITAR ENFERMEDADES DE LA VISTA Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

RELIGIOSAS

Solemnes cultos La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebrará en la parroquia de San Andrés, el día 6 de los corrientes, para solemnizar el aniversario de la institución, solemnes cultos.

A las ocho de la mañana misa de comunión, que celebrará nuestro ilustrísimo y reverendísimo Prelado, y a las seis y media de la tarde la Hora Santa, que predicará el muy ilustre señor don Jorge Sangorrin, canónigo penitenciario de esta santa iglesia Catedral y director diocesano de la Archicofradía.

Terminará con la bendición del Santísimo, dada por nuestro Prelado.

Después será la renovación de la jura de la bandera.

Se ruega la puntual asistencia a estos actos.

De la región andaluza

(POR TELEFONO)

5, 22-30 h.

De la estafa cometida por el señor Medel.—Se rescatan 16.936 pesetas

Sevilla.—Continúa dando juego la estafa de 32.000 pesetas de que ha sido víctima la anciana de ochenta y cinco años doña Antonia García Borrachero, y de la cual aparece como autor el abogado don Ernesto Medel, a quien han auxiliado en su «trabajo» una criada de doña Antonia llamada Dolores Pérez Gallego y el marido de ésta Manuel Morales Fuentes.

El matrimonio, como es sabido, se encuentra en la Cárcel.

El juez accidental del distrito de la Magdalena, que está instruyendo el sumario motivado por este asunto, se constituyó ayer en la casa número 54 de la calle González Cuadrado, domicilio del señor Medel, donde practicó un minucioso registro, que resultó infructuoso.

Seguidamente trasladó el Juzgado a la Cárcel, recibiéndole nueva declaración al matrimonio cómplice del señor Medel.

Marido y mujer, estrechados a preguntas, terminaron por confesar que en su domicilio, Santa Clara, 64, tenían oculto en el cajón de una mesa un envoltorio conteniendo billetes por valor de 16.000 pesetas y varias alhajas pertenecientes a doña Antonia García.

El Juzgado marchó al domicilio del matrimonio, donde, en efecto, encontró la suma expresada y una cadena, una estrella y unos pendientes de oro.

El Juzgado continúa con actividad sus trabajos, confiándose en que de un momento a otro caerá el señor Medel en poder de la Policía.

Muerto por un carro

Sevilla.—El Juzgado municipal de Castilleja de la Cuesta ha comunicado al de instrucción del distrito de San Vicente hallarse practicando diligencias motivadas por la muerte de un carrero llamado Antonio García Expósito, ocurrida en la cuesta que conduce a aquel pueblo.

Según referencias particulares llegadas hasta nosotros, dicho individuo tuvo la desgracia de ser arrollado por el carro que conducía, una de cuyas ruedas pasó por encima de la cabeza, ocasionándole la muerte en el acto.

El infeliz carrero era casado y vivía en Sevilla en la casa número 41 de la calle Pagés del Corro.

Incendio a bordo de un buque

Sanlúcar de Barrameda.—Procedente de Nueva York, y con cargamento de automóviles, llegó a ésta el vapor «Angela», a bordo del cual se produjo un incendio en las carboneras.

Una brigada de obreros de Bonanza trabajó incansablemente hasta lograr aislar el foco del incendio.

El buque pudo zarpar con rumbo a Sevilla.

Accidente del trabajo

Sevilla.—En la Casa de Socorro de Triana ha sido curado de una herida contusa en el pie derecho con magullamiento de los tejidos y huesos un individuo llamado Luis Cortés Zaragoza, cuyo estado fué calificado de pronóstico reservado.

Manifestó haberse lesionado trabajando en la estación de la plaza de Armas.

Después de asistido pasó a su domicilio.

Un accidente

Sevilla.—En ocasión de transitar por la calle Arzilla, sintióse repentinamente enfermo un individuo llamado Manuel Olivares, el cual fué trasladado por los transeuntes Manuel Otero y Antonio Gómez a la

Casa de Socorro de la calle Pureza.

En este Centro benéfico fué asistido el accidentado de hemorragia cerebral, con hemiplejía consecutiva del lado izquierdo, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Después fué trasladado en una camilla al Hospital central, en cuyo Centro sigue en estado sumamente delicado

Se descubre un asesinato.—Dos detenciones

Córdoba.—En Cañete de las Torres se ha descubierto un asesinato, cuyas circunstancias no están todavía suficientemente esclarecidas.

El día 29 de octubre último apareció en un almíar levantado en el sitio conocido por el «Pozo del Pleito», a unos dos kilómetros del citado pueblo, el cadáver de un hombre que resultó ser el vecino de dicha localidad Alfonso Fernández Romero (a) Meina.

El cadáver presentaba una extensa herida en el ojo derecho.

En el lugar del suceso se presentaron el Juzgado, el médico forense y la Guardia civil, practicando las diligencias de rigor. Según el dictamen del forense, la herida fué producida por disparo de arma de fuego, corta, y según parece, sorprendiendo a la víctima cuando estaba durmiendo.

La Guardia civil ha practicado la detención de los convecinos de la víctima, Manuel Ruano Gutiérrez (a) el Gallo y Miguel Moyano Parra, como presuntos autores del asesinato.

Parece que el Gallo, que antes se dedicaba a los juegos prohibidos, no ha observado durante su vida una conducta muy limpia y se supone que pudiera tener marcadísimo interés en que Alfonso no descubriera algún delito de cuyo secreto era poseedor.

El Moyano, segundo de los detenidos, es individuo de malos antecedentes, que habitaba una casa de la víctima y a quien éste trató recientemente de deshuciar de la vivienda.

Continúan las pesquisas para el total esclarecimiento del todavía misterioso crimen.

Accidente automovilista

Córdoba.—Cerca de Fernán Núñez ocurrió ayer un accidente de automóvil, resultando con diversas lesiones de carácter leve don José y don Antonio Santaella, que regresaban de Rute, a donde fueron para asistir al entierro de su tío don José Cruz Santaella, víctima de otro accidente automovilista.

El auto en que regresaban a Córdoba los hermanos Santaella, volcó a consecuencia de un mal viraje, siendo lanzados a cierta distancia sus ocupantes.

Don José sufrió una herida contusa en el occipital y diversas contusiones.

Don Antonio contusiones en la frente, región occipital y antebrazo derecho y herida contusa en la comisura derecha de los labios. Ambos recibieron asistencia médica en la Casa de Socorro de esta capital.

A los constructores de carros

En la alameda del «Cahoso», a tres leguas de Badajoz, se vende toda clase de alamos negros, cortados, y alamos blancos en tablones. Para tratar con Balsera, en Barcarrota.

HOTEL DUÑAITURRI

TELÉFONO 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.-MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

Armería, Explosivos, Viaje, Campo, Sport.

JABALI

Exclusiva en la provincia

Justo García

San Juan, núm. 23.-BADAJOZ

Academia del Corazón de Jesús

DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES Benegas, núm. 22, principal.-BADAJOZ

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos de ambos sexos para el Bachillerato, Magisterio y carreras especiales.

Escuela de párvulos, elemental y superior.

Director: Licenciado don Aniano Moreno, capellán primero del Ejército, a quien se dirigen todas las solicitudes, correspondencia y giros.

Subdirector: Muy ilustre señor licenciado don Manuel Medina Gata, canónigo de la santa iglesia Catedral, que sólo hará las veces del Director en su ausencia del propietario.

Director espiritual: Don Ildefonso Jiménez Andrades. Vicedirector: Don Alberto Alvarado de Toro.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha llegado de Barcarrota don Andrés Gómez, propietario.

—Salí para Villanueva de la Serena don Constantino Díaz Cuenca, propietario.

—Ha llegado de Monterrubio de la Serena don Ramón Santos Montes, abogado y propietario.

—Para Madrid ha salido don José Antonio Núñez Maestre, acompañado de su esposa e hijas.

—Estuvo en esta ciudad de tren a tren, procedente de Mérida, don Gabriel Alcea Cuesta, abogado.

Glosopeda, muermo

heridas y llagas del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

Cooperativa de Funcionarios públicos

Concurso

Hallándose vacante la plaza de jefe de la Sección de Coloniales de esta Cooperativa, y de acuerdo con lo preceptuado en su reglamento, se anuncia a concurso bajo las condiciones que se expresan en las siguientes

Bases

Primera. Es objeto del presente concurso la plaza de encargado de la Sección de Comestibles y Ultramarinos, tal como se define en el epígrafe 10, clase 8.ª, tarifa de 1.ª de la Contribución Industrial, o sea: Tiendas de géneros de ultramarinos y comestibles donde se venden al por menor todos los artículos de comestibles y además carne líquida, conservas de carne y frutas del país, mortadella, fole-gras, etcétera, vinos, aguardientes compuestos y licores de todas clases, alcohol desnaturalizado.

Segunda. Todo concursante habrá de justificar por medio de certificados, o facilitando referencias fácilmente comprobables, que son entendidos en el comercio—compra y venta—de los géneros a que se refiere la base anterior.

Será mérito preferente para la adjudicación de la plaza haber desempeñado el cargo en Sociedades análogas a la Cooperativa de funcionarios.

Tercera. El concurso se resolverá libremente por el Consejo de Administración, quien podrá declarar desierto, sin que los concursantes, por serlo, puedan alegar ninguna clase de derechos.

Cuarta. El que resultara nombrado disfrutará el sueldo de cuatro mil pesetas anuales, pagaderas por mensualidades vencidas, en los cinco primeros días siguientes al que correspondan los haberes que se satisfacen.

Quinta. El nombramiento se hará por tiempo indefinido, otorgándose el oportuno contrato. Este será rescindible en todo tiempo por las siguientes causas:

Supresión de plaza. Falta grave o reiteración de las leves en el desempeño del cargo por el nombrado.

La voluntad de cualquiera de las partes.

En el primer caso, la Sociedad abonará a su dependiente dos meses de sueldo como indemnización.

En el segundo se estará a lo que resulte del expediente que se instruya.

En el tercero, quien pretenda rescindir el contrato a la otra parte con tres meses, por lo menos, de anticipación.

En el caso de que a la Sociedad conviniere hacerlo podrá rescindir el contrato sin más que abonar al dependiente el sueldo de tres meses.

Sexta. El nombrado desempeñará el cargo conforme a los reglamentos orgánicos y de los servicios de la Sociedad, los cuales se considerarán formando parte de él del trabajo en los artículos pendientes.

Séptima. Los concursantes habrán de acreditar su intachable moralidad y su laboriosidad notoria.

Octava. Los concursantes presentarán sus solicitudes acompañadas de la relación de méritos y servicios y de los justificantes oportunos en la Secretaría de la Sociedad, hasta el día 20 del mes corriente.

Badajoz, 3 de noviembre de 1924. —El secretario general, José Alcoba.

SE ARRIENDA

para el próximo día de San Miguel el cercado «Palomas», a 8 kilómetros de Badajoz en la misma carretera de Olivenza, de 16 fanegas, puesto de viña, árboles frutales y tierra de siembra, con casa, cuadra, pajar y cochero. Para tratar con su dueño, Juan Piris, en calle de Salmerón, 76. Tiene el cercado también bodega.

NECROLOGIA

En Mirandilla, donde residía, ha fallecido cristianamente la respetable y virtuosa señora doña Ignacia González Pulido, viuda de don José González Elasco.

Cuántas personas se honraron con su amistad la recordarán siempre con cariño por las excepcionales condiciones de bondad que la adornaban.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos don Camilo, afamado especialista en las vías digestivas, residente en Sevilla; doña Antonia María, don Antonio, don José y doña Carmen, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Tintorería Francesa

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Se perseguirá a los cazadores de pájaros insectívoros

Una Real orden conveniente

La Gaceta ha publicado una Real orden, ordenando a los gobernadores, alcaldes, Guardia civil y demás autoridades, que vigilen y adopten las medidas más rigurosas para perseguir y castigar a los cazadores de pájaros insectívoros, impidiendo en todo tiempo su caza.

En dicha disposición se prohíbe la introducción en las poblaciones, de pájaros muertos, para la venta pública, y la frotación de los mismos en los ferrocarriles.

Se castigará a los infractores con multas de 100 a 500 pesetas.

Suponemos que en Badajoz se tomará buena nota de esta disposición oficial, ya que aquí se abusa de esta clase de alimentación tabernaria que suele prepararse con guisos picantes para estímulo del paladar que solicita una y otra copa de morapio.

Muchas veces hemos visto en los lugares más céntricos de la población jaulas llenas de pájaros dispuestos a la venta, sin que nadie se haya preocupado de evitarlo.

Por ello nos parece muy oportuno el recuerdo que supone la Real orden que comentamos, a ver si por fin se consigue de una vez para siempre esta pequeña industria que iba tomando en Badajoz proporciones alarmantes.

SE ARRIENDA

desde el 30 de septiembre del 1925, la renombrada dehesa «La Piñuela», término de Mérida, lindando con el río Guadiana, con hermoso novillero e inmejorable tierra de labor. También se arrienda desde igual fecha el quinto «Casquemada» (dehesa «Campo Alange»), lindando con el río Matachel, con buena tierra de labor y pastos finos, propio para ganado lanar; ambas fincas de la propiedad de la excelentísima señora marquesa viuda de Villamejor.

Las condiciones de arriendo pueden ser examinadas en la casa de los guardas; en la de los apoderados de dicha excelentísima señora don Ramón Miquel, abogado, Atocha, 20, Madrid; o don Martín Paredes, Alange, a quienes, a excepción de los guardas, pueden dirigir los solicitantes sus proposiciones hasta el 15 de noviembre.

Riña en un baile

Quintana de la Serena.—En un baile se produjo una riña, en la que intervinieron varios jóvenes.

Algunos de ellos se encontraban en estado de embriaguez, y esto fué la causa principal de la contienda.

Los contrincantes eran Antonio Horriño Benítez, Amalio Nogales Delgado, de diecinueve años, y Galo Núñez Fernández, de veinte.

Antonio Horriño resultó con fuertes contusiones en la cara, que le produjo a mordiscos Galo Núñez.

Amalio Nogales padece una herida incisopunzante en la parte externa del tercio medio del muslo izquierdo.

Esta herida mide tres centímetros de extensión por dos de profundidad, y le fué producida por Antonio Horriño con una navaja de pequeñas dimensiones.

La riña dió fin por la oportuna intervención de la Guardia civil, que fué avisada de lo que ocurría por uno de los de la pelea, Amalio Nogales.

Todos los que intervinieron en este lío fueron detenidos, y el atestado correspondiente pasó a poder del Juez.

También fué intervenida y decomisada la navaja que llevaba Horriño y que le sirvió para agredir a uno de sus contrarios, aunque no se pudo hacer otro tanto con la fina dentadura de Galo Núñez, por negarse aquél rotundamente a desprenderse de arma tan apreciable.

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

5, 22'30 h.
Parte oficial del Ministerio de la Guerra
Muy de madrugada facilitaron a los periodistas el siguiente parte de Marruecos:

Zona Oriental.—Se hizo convoy a las posiciones del sector de Tizzi Asa, efectuando las fuerzas de protección un reconocimiento en obras enemigas destruidas por la artillería, teniendo un cabo indígena herido y haciendo al enemigo tres muertos.

Zona Occidental.—Las columnas de los coroneles Valdés y Góngora, al mando del general Saro, continuaron en las inmediaciones de R'Gaya las operaciones para asegurar la carretera en dicho sector, teniendo escasas bajas, en su mayoría indígenas, y cogiendo tres muertos al enemigo.

La columna de Xauen hizo convoy a los blocaos de Boros y relevó la guarnición del Alto Kala.

La columna del coronel Boloix restableció la antigua posición de Gaitán al Sur de la carretera de Alcázar Tezer.

Las fuerzas de Megaret ocuparon la posición de Kesibar.

Sanjurjo

6, 1'30 h.
Ceuta.—Procedente de Melilla llegó a esta capital, en aeroplano, el general Sanjurjo.
Visitó al general Navarro y al coronel Millán Astray.

PETICION JUSTA

Los coches-camas

En el querido colega *Vida Manchega* publica *Camilo Segre* la siguiente petición a la Compañía de M. Z. A.:

«Dotados desde hoy de calefacción todos los trenes de España, apelamos a las representaciones y entidades para que el correo de Extremadura revista la importancia que requiere una línea de comunicación con todo un sector de la Península, dotándolo también de coche-cama durante el invierno.

Y no se diga absolutamente por lo que respecta a la provincia de Ciudad Real y a nuestra vecina la de Badajoz, sino también por el mayor aprecio del único tren decente que cruza por nuestra estación férrea. Sería un aliciente que agradecerían los que en viaje frecuente tienen que recostar malhumorados su «tete» sobre el malefín cuando en invernales noches vense obligados a utilizar esta olvidada línea.

«Querrá la Compañía disimular la supuesta pobreza de esta ruta elevando al propuesto nivel la única línea que por parte de Atocha, sin tan confortable dotación ni restorán».

Considerando justa la petición, se adhiere a ella CORREO DE LA MAÑANA, consecuente con el constante interés siempre demostrado hacia la más favorable solución para la provincia de las muchas deficiencias que en el servicio ferroviario de antiguo se padecen.

Alto turismo

Desde el lunes 10, los automóviles Badajoz-Sevilla saldrán a las ocho de la mañana.

Los ayudantes de Primo de Rivera Ceuta.—Procedente de la Península llegaron a esta plaza los ayudantes del general Primo de Rivera, tenientes coroneles Ibáñez y Eliola. Inmediatamente saldrán para Tetuán.

Aprovisionamiento

Larache.—La harca amiga de Alferich logró aprovisionar hoy la posición de Dar Lata, que desde hace bastante tiempo estaba incomunicada.

Concentración

Larache.—La columna del coronel González Carrasco se ha concentrado en Alcázarquivir.

Lluvias

Larache.—Las lluvias son muy pertinaces, habiendo causado grandes perjuicios en las pistas y carreteras.

Llegada de fuerzas

Larache.—De la posición de Draseff llegaron 200 hombres de la Mejala de Larache mandados por dos tenientes.

El capitán, señor Soto, había sido muerto recientemente.

Emboscada

Melilla.—Fuerzas de la Mejala de Tafsir tendieron al enemigo una emboscada cerca de Buhafora.

Este, que conducía un convoy, cayó en ella, apoderándose los de la Mejala del ganado y artículos de consumo.

HACIENDA

Nombramiento

Ruégase a doña Gertrudis Carretero Gómez, que residía últimamente en Higuera de Vargas, se persone ella, o una persona que la represente, en las oficinas de la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda para asuntos relacionados con un crédito de Ultramar.

El servicio de alcoholes

Habiendo pasado a depender de la Administración de Rentas públicas de esta Delegación de Hacienda el servicio de alcoholes, se pone en conocimiento, tanto de los fabricantes como de los almacenistas y detallistas, que sin necesidad de intermediarios, ni segundas personas, pueden hacer sus pedidos de guías, vendis, etiquetas, etc., directamente a la mencionada oficina.

Libramientos

Para hoy se pondrán al pago los siguientes:

Don Antonio Cerviño, 3.379'58 pesetas; don Luis Goy y otros, 49'90; don Pedro Rivas, 130'98; don Lucio Cortés, 70'80; don Pedro Ramos, 598; don Cayetano Valaer, 171'08; señor depositario pagador, 13.000; don Guillermo Uribe, 556'26, y don Antonio Cruz, 840.

COMPRO y vende muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de enses de labor. Informes, Salmerón, 77.

SE VENDEN veintiocho fanegas de tierra de labor al sitio dehesa de «La Corchuela». Para tratar, Romero de Castilla, número 26, segundo.

NOTICIAS PORTUGAL

Estudios camonianos

Lisboa.—Con asistencia de los ministros de Instrucción y de Negocios Extranjeros, del embajador del Brasil, del rector de la Universidad de Lisboa y gran número de catedráticos y estudiantes, se inauguró ayer con gran solemnidad en la Facultad de Letras la cátedra de Estudios camonianos.

Esta cátedra se debe a la iniciativa del ilustre escritor brasileño y notable psiquiatra doctor Afranio Peixoto.

La inauguración de dicha cátedra ha constituido una doble solemnidad, pues en el mismo día ha sido proclamado doctor *honoris causa* de la Facultad de Letras de Lisboa, el doctor Peixoto.

Presidió el acto el rector don Pedro José da Cunha.

Después de unas palabras breves de la presidencia, hizo uso de la palabra el doctor José Maia Rodríguez, encargado de la cátedra inaugural.

Pronunció una brillantísima oración, por la que fué muy felicitado. Después hablaron otros oradores, que también fueron aplaudidos.

La cocaína

Lisboa.—Continúa la Policía la detención de personas que se dedican a la venta clandestina de cocaína y otras drogas heroicas.

La huelga pesquera

Lisboa.—En breve será publicado un decreto concediendo la vena a Portugal de barcos de pesca, por el plazo prorrogable de seis meses.

En el Ministerio de Marina se han recibido noticias de que dos Compañías inglesas y una española enviarán a las costas portuguesas barcos encargados de abastecer el mercado.

Las Cámaras

Lisboa.—Ayer se abrieron las Cámaras, viéndose muy concurrida la tribuna reservada al público.

Al ser leída la declaración ministerial, ésta concede garantías pignoratias a la industria nacional.

Una visita

Lisboa.—Por invitación de la Comisión ejecutiva del monumento al marqués de Pombal, el presidente de la República visitó ayer los trabajos del monumento, saliendo muy complacido de la visita.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

Muere por falta de asistencia médica

En el Hospital provincial ha fallecido Severino Cuéllar, que anteaer se presentó en la Casa de Socorro del distrito de la Latina para que le prestaran asistencia, denunciando a determinado médico que después de operarle se negó a continuar asisténdole.

Dice el Alcalde

El alcalde de Madrid, conde de Vallellano, ha dado por radiotelefonía una conferencia.

Ha dicho que en breve se hará cargo el Ayuntamiento del canal de Isabel II, que abastece de agua a Madrid.

También ha dicho que se establecerán mejoras en el extrarradio.

Notas del Extranjero

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

El Ku Klux Klan

Nueva York.—Comunican de Niles (Ohio) que la Policía local y las brigadas enviadas a dicha ciudad por el gobernador del Estado de Ohio están realizando activísimos trabajos para el descubrimiento y detención de los individuos del Ku Klux Klan, que fomentaron los disturbios que acaban de producirse en esa población, habiendo sido encarcelados ya algunos de ellos de quienes se cree que fueron los principales organizadores y actores de aquellos sangrientos sucesos.

Aumenta la indignación causada por la actuación de esa tenebrosa Asociación.

Acusación

Nueva York.—El senador Lafallete ha publicado un mensaje en el que acusa a los republicanos de haber recibido varios millones de los tratables clandestinos de bebidas alcohólicas para sus fines de propaganda electoral.

Inauguración de un monumento

París.—Con asistencia del ministro de las regiones liberadas, se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración del monumento erigido en honor de los soldados del Rosellón muertos durante la guerra.

En la presidencia figuraban el mariscal Joffre y los señores Rives, Reynes, Pan y otros.

El monumento es obra del escultor Viollet.

Asamblea

Berlin.—Se ha celebrado en la sala de sesiones de la Dieta prusiana una asamblea general del partido democrata alemán, aprobándose una proposición en la que se llama la atención sobre las consecuencias funestas que tendría para la nación el seguir una política extremista, tanto en el terreno nacional como en el internacional.

Matrimonio inglés asesinado

Londres.—Noticias recibidas de Méjico dan cuenta de haber sido asesinados el súbdito inglés Hodson y su señora, también de nacionalidad británica.

Unos bandidos entraron en la casa en que habitaban y les asesinaron en la cama, en donde les sorprendieron.

Después se apoderaron de cuantos objetos había en la casa.

Consejo de ministros

París.—Esta mañana se celebró en el palacio del Eliseo Consejo de ministros.

Uno de los puntos que se acordaron fué que desde mañana comience en el Parlamento la discusión de los presupuestos presentados por el ministro de Hacienda.

Submarino alemán a pique

Londres.—Se ha ido a pique el submarino alemán R-22.

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

5, 22'30 h.

Viaje del marqués de Alonso Martínez

Bilbao.—Esta noche salió para Madrid el marqués de Alonso Martínez, presidente del Consejo de Administración de Ferrocarriles del Norte.

Se ignora la finalidad del viaje.

Robos en los trenes

Jadraque.—La Guardia civil tuvo noticias de que en el tren de mercancías llamado El Mensajero se había cometido un robo.

A poco fué detenido Juan de Dios Urbe, de cuarenta y un años, natural de Altea, que tranquilamente conducía en un carro por la carretera fardos de calzado y bisutería robados en el referido tren.

Como cómplices han sido detenidos también Eduardo Ocaña y Antonio Hernández y las familias de éstos, a quienes se han encontrado numerosos efectos procedentes de robos en los trenes.

Certamen Iemenino

El Centro Ibero-Americano de Cultura Popular Femenina, abre un certamen para premiar el mejor trabajo que se presente sobre el tema:

Intervención de la mujer en la vida política: Consejos para que la mujer emita su voto con social eficacia.

Este certamen se sujetará a las siguientes bases:

1.º Sólo podrán tomar parte en él mujeres españolas y americanas.

2.º Los originales se presentarán en cuartillas mecanografiadas, no siendo su número menor de 60 ni que exceda de 100. Cada cuartilla contendrá de 15 a 18 renglones.

3.º Los trabajos serán enviados a la secretaria del Centro, Fuencarral, 145 (o al apartado de Correos número 382, Madrid), bajo sobre, con lema, y en otro sobre, con el mismo lema, el nombre y domicilio de la autora.

4.º A la producción que el Jurado considere de mayor mérito por su originalidad y doctrina se le adjudicará un premio de 1.000 pesetas.

5.º El Jurado calificador lo constituirán: como presidente el excelentísimo señor don José Francos Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa y ex ministro de Instrucción pública y Gracia y Justicia, y como vocales el excelentísimo señor don Luis de Armiñán, secretario de la Unión Ibero-Americana y ex ministro del Trabajo, y las señoras doña María Lejárraga de Martínez Sierra y doña María Goyri de Menéndez Pidal y la señorita Micaela Díaz Rabaneda, profesora numeraria de la Escuela Central de Maestras. Como secretario sin voto, actuará el director del Centro Ibero-Americano de Cultura Popular Femenina, o por su delegación otro miembro de la Junta directiva. El fallo de este Jurado será inapelable.

6.º El Certamen estará abierto desde la fecha que señala esta convocatoria hasta el 31 de enero de 1925, a las siete de la tarde, en que terminará el plazo de admisión de todos los trabajos.

7.º El fallo del Jurado se hará pú-

blico por medio de la Prensa antes del 1 de abril de 1925.

8.º Cualquier recomendación hecha en favor de alguna concursante será causa de que su trabajo quede excluido.

9.º La concursante premiada leerá su obra en el Centro Ibero-Americano de Cultura Popular Femenina el día 27 de abril de 1925 y al concluir se le entregará el premio. Si la interesada no residiese en Madrid, puede dar su representación a otra persona, tanto para dicha lectura como para recoger el premio.

10.º El opúsculo premiado quedará propiedad del Centro, y de la primera edición regalará a la autora 100 ejemplares.

11.º Los trabajos no premiados serán entregados a sus autoras previa justificación de su propiedad, y si el Jurado considera alguno de ellos digno de ser conocido, su autora puede, si así lo desea, leerlo en público en el local del Centro en el orden que el Jurado determine y en las condiciones y fecha que previamente habrá pactado con la Junta Directiva de la Asociación.

12.º Si el certamen fuese declarado desierto por el Jurado, el premio de mil pesetas se convertirá en 200 bonos de caridad, que se distribuirán públicamente en la forma y con el destino que determine el Jurado de acuerdo con la Directiva del Centro Ibero-Americano de Cultura Popular Femenina y precisamente en la que determina la base novena.

Madrid, 22 de septiembre de 1924.

—La secretaria, Rosario Torá.

Noticias de Barcelona

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

Viaje de estudios

Barcelona.—Ha marchado a Alava y Vizcaya el delegado del Gobierno, don Francisco Torra, para estudiar el sistema tributario de estas provincias.

Del Estatuto provincial

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad señor Sala, y el de la Diputación conde de Figols, fueron interrogados hoy acerca del futuro Estatuto provincial.

Ambos dijeron que no tenían noticias de él.

El conde de Figols agregó que en su reciente viaje por varias provincias, había podido comprobar que figuran en ellas ex partidarios de la Mancomunidad, por lo cual cree que la de Cataluña quedará como excepción.

De la Mancomunidad

Barcelona.—La Comisión de la Mancomunidad ha informado al subsecretario de Gobernación la situación equívoca en que queda la Mancomunidad con el decreto de agosto pasado concediendo a una entidad extranjera la explotación de las redes telefónicas nacionales.

Petición

Barcelona.—Visitaron al Gobernador los dueños de bares, para pedirle que interceda cerca del Alcalde para que les conceda su autorización para que las pianolas funcionen después de las doce de la noche.

»CORREO DE LA MAÑANA»



El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir

La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal

Pídanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca

Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España)

BADAJOS

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL»,—ZURBARAN, 45

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo por que quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Sevilla, 30, farmacia MADRIN y principales del mundo.

UN INCENDIO

Higuera la Real.—En una casa de la calle Nueva de este pueblo se originó un incendio.

A los pocos momentos de iniciado el siniestro se personaron en el lugar del mismo las autoridades, bajo la dirección de las cuales comenzaron los trabajos de extinción.

Coadyuvaron a éste las fuerzas de la Guardia civil y numeroso vecindario.

No tardó mucho en ser localizado el fuego.

Las pérdidas no son de gran consideración, pues se reducen a la destrucción de la techumbre de la vivienda y a algunos aperos de labranza.

La casa siniestrada es propiedad de la viuda Francisca de Sancha Peña.

Soldadura autógena

Central de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.

Boletín de cotización de cereales

Table with columns for PUEBLOS, Ptas., and various cereal types like Trigo, Centeno, Maíz, etc.

SECCION DE OFERTAS

Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta cuatro vagones de trigo...

Medina de las Torres Don Julián Pérez de Tejada tiene a la venta un caballo alazán...

Arados mercaderos a 65 pesetas. Rejas de acero a 3 pesetas.

UN HOMBRE SUICIDA

Barcarrota. En la finca «La Contienda», de este término municipal, fue hallado por el guarda jurado...

Medina de las Torres Don Julián Pérez de Tejada tiene a la venta un caballo alazán...

Arados mercaderos a 65 pesetas. Rejas de acero a 3 pesetas.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for Fondos públicos, Cédulas Hipotecarias, and Acciones.

El mercado de Barcelona

La Junta de Abastos sigue manifestándose absolutamente contraria al aumento del pan...

tenidos, siendo probable vender de 46'50 a 47 pesetas (con saco).

Harinas La mayor parte de ofertas del interior se hallan entonzadas con sus trigos...

Granja de Torrehermosa Los exploradores de España. La IV conferencia para la tropa...

Fonda LA PARISIEN DE MADRID Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid...

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS EN BADAJOZ Resumen de las operaciones durante el mes de octubre...

Table with columns for CAMBIO OFICIAL DE LISBOA, Estación meteorológica, and Observaciones del día de ayer.

Extremadura: Blanquillos, tarifa general, tipo Campanario, a 44'50 pesetas...

Mancha: Con no mucha oferta, cotizan candeales y gear de 45 a 46 pesetas...

J. NIETO MARTIN MARMOLES Primera casa en lápidas en Extremadura...

El oculista don Delfín Cáceres permanecerá en Zafra del 24 de octubre al 12 de noviembre...

Empeños. De alhajas, 493 operaciones, por valor de 17.577 pesetas...

«La Moderna» Gran Pescadería y Frutería de Gregorio Muñoz. San Juan, 57. Casa Central. Teléfono 379.

Boletín de CORREO DE LA MAÑANA

EL HIJO DE LA PARROQUIA

por Carlos Dickens

el conocimiento, y aletargado estuvo hasta que al día siguiente murió. Entre sus papeles encontramos dos, fechados el día en que enfermó...

de que su hijo poseería un corazón noble y sentimientos delicados. Si le engañaba su deseo, la fortuna pasaría a usted...

llevando por delante a empujones a los esposos Bumble. «¿Qué es lo que ven mis ojos?» exclamó el ex bedel...